

吉林省委召开会议作出部署：依法依规坚决严厉查处

吉林省纪委监委启动调查 长春长生疫苗案腐败问题

新华社长春7月24日电(记者 段续)记者24日从吉林省纪委监委了解到,吉林省纪委监委高度重视长春长生生物科技有限责任公司疫苗事件,要求对疫苗事件涉及的责任者依纪依法,依照工作职能坚决查处,严肃追责。

目前,吉林省纪委监委已采取三项措施抓紧工作:一是对反映长春长生生物及其主要负责人问题线索和信访举报进行梳理和调度;二是责成驻省食药监局纪检组、长春市纪委监委在查清事实基础上,厘清责任,对省市食药监部门相关责任人失职渎职问题,依纪依法严肃处理;三是成立责任追究工作组,对长春长生生物改制、生产、经营过程中可能存在的腐败问题进行调查追责。

此前的23日,吉林省委召开常委会会议研究部署相关工作。会议强调,长春长生生物违法违规生产疫苗行为,性质恶劣,触目惊心,必须依法依规坚决严厉查处,在前阶段工作的基础上,全力配合国务院调查组和有关方面工作,强化责任加快推进案件调查,尽快查清事实真相。

同时,要严肃追究责任,对不法企业施以重拳、依法从严处理,对不法分子坚决严惩,对监管失职渎职的坚决严肃处理。不论涉及哪些企业、哪些人都要坚决不贷、绝不姑息。此外还要举一反三,对全省疫苗生产企业进行全流程、全链条彻查,切实回应群众关切,及时公布调查进展。

本报讯(记者 张倩)孩子用的疫苗是否合格,是无数父母目前最为关切的问题。24日凌晨,阿里健康上线生产批号“输码查询”功能,妈妈们拿着接种本就能确定孩子注射过的疫苗是否有问题,产自哪个厂家。

打开手机淘宝、天猫、支付宝、阿里健康等APP,扫描疫苗包装盒上以数字8打头的20位数字身份证编号(追溯条形码),就会显示包含疫苗名称、厂家、批号、有效期等关键信息。

鉴于很多人没有保存药盒无法扫描条形码,阿里健康还紧急开发了批号查询工具,支持手动输入疫苗批号查询。

可以通过三个步骤完成:首先,找到免疫预防接种证(绿色接种本),并找到此前注射疫苗品种的生产批号。其次,打开手机淘宝或UC浏览器,在首页搜索栏里输入“疫苗查询”关键词;或打开支付宝,进入“医疗健康”应用;还可以打开阿

里健康APP,在首页上找到查询入口。最后,手动输入接种本上的疫苗名称和批号进行查询,可获得包含疫苗是否安全的提示、生产厂家、有效期等相应信息。如果属于被召回的问题批次疫苗,在扫码页上会出现红色字体,警示存在异常情况,并提示“该药品已被召回,请勿使用”。

据介绍,“码上放心”追溯平台源于阿里健康早在2006年即开发的药品监管码系统。其出发点在于帮助公众识别伪劣药品,通过对药品从生产到流通各个环节的信息采集,建立中国药品科学透明且人人可查的电子监管系统。

阿里健康相关负责人表示,为了能更彻底打击伪劣药,希望各部门、行业、企业能齐心协力重新建设推进药品全链条的药品电子监管码系统,以此实现药品生产流通监管真正的透明科学化。

根据最高人民检察院部署,长春市人民检察院按照吉林省人民检察院要求,7月23日依法成立专案组,对“长生疫苗”事件开展调查。目前,专案组已提前介入公安机关侦查,引导调查取证,做好依法追究有关人员责任衔接;对“长生疫苗”损害公共利益情况及相关行政机关履职情况展开调查。检察机关将积极配合国务院调查组,依法做好相关工作。

根据最高人民检察院部署,山东省人民检察院7月24日决定,对长春长生生物科技有限责任公司的百白破疫苗损害社会公共利益及相关行政机关履职情况进行调查,并积极配合国务院调查组,依法做好相关工作。

高某芳等15人被刑拘

据央视新闻官方微博报道,吉林长春市公安局长春新区分局称,24日,长春长生生物科技有

限责任公司董事长高某芳等15名涉案人员因涉嫌刑事犯罪,被长春新区公安分局依法采取

刑事拘留强制措施。目前案件相关工作正在进行中。

山东省检察院长春市检察院 已依法介入“长生疫苗”事件

新华社北京7月24日电(记者 陈菲)记者24日从最高检获悉,山东省检察院、长春市检察院已依法介入“长生疫苗”事件。

根据最高人民检察院部署,长春市人民检察院按照吉林省人民检察院要求,7月23日依法成立专案组,对“长生疫苗”事件

开展调查。目前,专案组已提前介入公安机关侦查,引导调查取证,做好依法追究有关人员责任衔接;对“长生疫苗”损害公共利益情况及相关行政机关履职情况展开调查。检察机关将积极配合国务院调查组,依法做好相关工作。

根据最高人民检察院部署,山东省人民检察院7月24日决定,对长春长生生物科技有限责任公司的百白破疫苗损害社会公共利益及相关行政机关履职情况进行调查,并积极配合国务院调查组,依法做好相关工作。

支付宝阿里健康等APP 可立即排查“问题疫苗”

打开手机淘宝、天猫、支付宝、阿里健康等APP,扫描疫苗包装盒上以数字8打头的20位数字身份证编号(追溯条形码),就会显示包含疫苗名称、厂家、批号、有效期等关键信息。

鉴于很多人没有保存药盒无法扫描条形码,阿里健康还紧急开发了批号查询工具,支持手动输入疫苗批号查询。

可以通过三个步骤完成:首先,找到免疫预防接种证(绿色接种本),并找到此前注射疫苗品种的生产批号。其次,打开手机淘宝或UC浏览器,在首页搜索栏里输入“疫苗查询”关键词;或打开支付宝,进入“医疗健康”应用;还可以打开阿

里健康APP,在首页上找到查询入口。最后,手动输入接种本上的疫苗名称和批号进行查询,可获得包含疫苗是否安全的提示、生产厂家、有效期等相应信息。如果属于被召回的问题批次疫苗,在扫码页上会出现红色字体,警示存在异常情况,并提示“该药品已被召回,请勿使用”。

据介绍,“码上放心”追溯平台源于阿里健康早在2006年即开发的药品监管码系统。其出发点在于帮助公众识别伪劣药品,通过对药品从生产到流通各个环节的信息采集,建立中国药品科学透明且人人可查的电子监管系统。

阿里健康相关负责人表示,为了能更彻底打击伪劣药,希望各部门、行业、企业能齐心协力重新建设推进药品全链条的药品电子监管码系统,以此实现药品生产流通监管真正的透明科学化。

根据最高人民检察院部署,长春市人民检察院按照吉林省人民检察院要求,7月23日依法成立专案组,对“长生疫苗”事件开展调查。目前,专案组已提前介入公安机关侦查,引导调查取证,做好依法追究有关人员责任衔接;对“长生疫苗”损害公共利益情况及相关行政机关履职情况展开调查。检察机关将积极配合国务院调查组,依法做好相关工作。

根据最高人民检察院部署,山东省人民检察院7月24日决定,对长春长生生物科技有限责任公司的百白破疫苗损害社会公共利益及相关行政机关履职情况进行调查,并积极配合国务院调查组,依法做好相关工作。

台风“安比”影响京津冀



昨日,一名送餐员在天津河西区积水路段涉水而行(手机拍摄)。据中央气象台消息,受台风“安比”影响,23日起至24日早晨,河北东部、天津大部、北京东南部等地出现暴雨。新华社发

从跨界融合到平台生态

——透视制造业发展“新变迁”

技术不断被颠覆的时代,每个细微变化的背后或将酝酿着巨变。环顾当下,随着信息技术等新技术深入到各个领域,生产方式、产业格局等都在发生变迁。跨界融合趋势显现、平台生态逐步发展……制造业发展迎来哪些“新变迁”?记者就此进行调研。

跨界融合趋势显现

衣架的周围错落有致摆放着艺术品,试衣之余可以走进二层书屋,听听音乐,或是品尝一杯咖啡。这是哪,这里卖什么?在上海闵行区的之禾空间,人们很难给出答案。

这家在服装业深耕20年的品牌从女装制造逐步转型为涵盖多个产品线,囊括餐饮、图书等的生活方式提供商。之禾创始人叶寿增说,随着消费结构的升级,企业要把视野扩展到生活,将“美学”和“艺术”融入商业之中。

路要踏实,也要走宽。在研发技术、做精产品的同时,越来越多的企业在融合上做文章,产品和服务升级态势显现。

海尔整合平台资源服务创业者,传化集团打造供应链物流……纵观当下,很多传统制造“巨头”都做起服务“生意”。

工信部总工程师张峰认为,对制造业而言,生产能力和产业服务能力都至关重要。跨界融合既是制造业转型升级的新趋势,也是经济发展的新动能。中国制造业需要加

快从生产型制造走向服务型制造。

平台生态加速浮现

企业在变,产业也在变。从产业集群到特色小镇,平台生态,更加共享、开放的格局逐渐浮出水面。

江南特色的历史街区,充满艺术气息的建筑群,拥有咖啡厅、艺术馆甚至秀场……走进杭州临平的艺尚小镇,很少有人会将其与服装制造产业集群联系起来。

这里不仅汇集数百位新锐设计师,进驻多个国内外知名品牌,更吸引了优质制造商作为“小镇居民”,通过“云端”工厂、APP抢单等模式实现了订单、面料、生产共享。

环顾当下,依托区位优势和资源禀赋,不少原有的产业集群逐渐升级为平台生态,产业合作方式更加共享、开放。

变化中彰显新活力

不论是跨界融合,还是平台生态,都是对既定产业边界、空间格局再塑,体现了制造业整体格局的变化。

在中国经济的诸多创新中,注

重结构的创新尤其令人欣慰。因为这不仅表明一个“尝新”的方向,也意味着存量的变迁。从量大面广的传统产业中挖掘活力,产业获得了生机,企业迎来了生命力。

尽管制造业领域呈现不少亮点,但也应看到,与制造强国相比,我国仍存在差距。制造业总体上仍处于产业链和价值链中低端的现状没有改变,制约工业经济平稳运行的结构性、深层次问题依然突出。工信部调研显示,部分领域仍存在大企业不够强、小企业不够精的问题。

中国机械工业联合会专家委员会名誉主任朱森第说,我国产业发展要走向融合、集群的发展路径。一方面,推动大数据、人工智能和制造业深度融合,让工业经济向数字驱动型转变。另一方面,加快现有产业集群转型升级,培育一批具有世界影响力的先进制造业集群。

工信部将强化数据、信息等新要素支撑,推进市场和资源开放,产业结构调整,为发展注入活力。

据新华社北京7月24日电

国务院印发《通知》

优化科研管理 提升科研绩效

新华社北京7月24日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《关于优化科研管理提升科研绩效若干措施的通知》

《通知》指出,要贯彻落实党中央、国务院关于推进科技领域“放管服”改革要求,建立完善以信任为前提的科研管理机制,减轻科研人员负担,充分释放创新活力,调动科研人员的积极性,激励科研人员敬业报国、潜心研究、攻坚克难,大力提升原始创新能力和关键领域核心技术攻关能力,多出高水平成果,壮大经济发展新动能,为实现经济高质量发展、建设世界科技强国做出更大贡献。《通知》提出了四个方面的政策措施。

一是优化科研项目和经费管理。简化科研项目申报和过程管理,加快完善国家科技管理信息系统,推行“材料一次报送”制度,合并财务验收和技术验收。赋予科研人员和科研单位更大科研自主权,科研人员可以在研究方向不变、不降低申报指标的前提下自主调整技术路线,将直接费用中除设备费外的其他科目费用调剂权全部下放项目承担单位。

二是完善有利于创新的评价激励制度。优化整合科技领域人才计划,切实精简人才“帽子”,开展科技人才计划申报重工作,不得将人才“帽子”同物质利益直接挂钩。开展“唯论文、唯职称、唯学历”问题集中清理,建立以创新质量和贡献为导向的绩效评价体系。对承担关键领域核心技术攻关任务的团队负责人及引进的高端人才实行年薪制。

三是强化科研项目绩效评价。实行科研项目绩效分类评价,加强项目关键环节考核,绩效评价结果作为项目调整、后续支持的重要依据。

四是完善分级责任担当机制。建立单位主管部门、项目管理部门等相关部门为高校和科研院所分担责任机制,减少对科研活动的审计和财务检查频次。强化高校、科研院所和科研人员主体责任,完善鼓励法人担当负责的考核激励机制。

《通知》提出,要在教育部直属高校和中科院所属科研院所中选择部分创新能力和潜力突出、创新绩效显著、科研诚信状况良好的单位开展“绿色通道”改革试点,包括开展推进药品全项目经费预算编制、扩大科研经费使用自主权、科研机构分类支持、赋予科研人员职务科技成果所有权或长期使用权等试点工作,并加快形成经验在全国推广。

加强汛期重点商品 市场保供稳价工作

新华社北京7月24日电 国家发展改革委近日发出紧急通知,部署各地发展改革、价格主管部门加强汛期市场保供稳价工作,要求各地切实加强市场价格调控监管,促进重点商品价格稳定,有效保障困难群众基本生活。

国家发展改革委有关负责人介绍,在市场价格监测预警方面,要密切跟踪粮油肉蛋奶菜等重点民生商品和防汛救灾物资的生产、市场和价格变化,一旦发现可能引发价格异常波动的苗头性、倾向性问题,要迅速预警。

在保障市场供应和价格稳定方面,要充分了解重点商品特别是民生商品的生产 and 市场供求情况,加强组织调度,强化市场调节;要结合市场情况,及时启动汛期应急保供稳价工作预案,确保重要商品市场不断档、不脱销。

在市场价格监督检查方面,要会同市场监管部门密切关注重点商品价格变化,重点检查民生商品和相关防汛救灾物品价格;严厉打击趁恶劣天气、自然灾害之机,串通涨价、捏造和散布涨价信息、哄抬价格、变相抬价等价格违法行为,对典型案件进行曝光。

这位负责人还表示,要认真执行社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制,达到启动条件的要立即启动,及时向困难群众发放价格临时补贴;遭遇自然灾害但仍未达到启动条件的,要密切跟踪物价上涨对困难群众生活的影响,采取有效措施,切实保障好困难群众基本生活。



华南传播马克思主义 第一人——杨匏安

新华社广州7月24日电(记者 徐弘毅)广东省珠海市香洲区南屏镇北山脚下一所小学内,一个穿着长衫、戴着眼镜的青年半身塑像矗立在校园中央。青年手按一本经典,双目凝望远方,这便是华南传播马克思主义第一人杨匏安。

杨匏安,1896年11月出生于广东省珠海市,1914年毕业于广雅书院,1915年东渡日本横滨求学,其间接触到西方各种流派学说,学习了马克思主义的日文译著。次年杨匏安从日本回到家乡,后在澳门当家庭教师。

1918年,杨匏安到广州时敏中学任教主任,并兼任《广东中华新报》记者。1919年五四运动爆发后,杨匏安执笔写就的长文《马克思主义》在该报连续刊登19次,率先在华南地区系统介绍马克思主义。杨匏安由此成为我国宣传马克思主义的先驱之一。

1921年,杨匏安加入中国共产党;1922年,任社会主义青年团广东区委代理书记,并继续通过报刊传播马克思主义。

1923年6月,中共三大在广州召开,决定国共合作,杨匏安受派到国民党中央任职;1924年1月国民党一大召开后,任国民党中央组织部秘书、代理部长,同年秋季任中共广东区委监察委员。

1925年,上海发生五卅惨案后,杨匏安和邓中夏赴香港会同苏兆征等发动省港大罢工。同年11月,杨匏安当选为国民党广东省党部常委兼组织部长;1926年1月,在国民党二大当选为中央执行委员和常务委员。

1927年5月,中共五大成立了党的历史上第一个纪律检查机构——中央监察委员会,杨匏安当选为中央监察委员。

大革命失败后,杨匏安以中央监察委员会身份出席中共八七会议,之后前往新加坡、吉隆坡等地开展革命运动。

1929年杨匏安回到上海,在中共中央机关工作,参加编辑党刊;1930年任中共中央农民部副部长。

1931年7月,杨匏安因叛徒告密被捕,关押在淞沪警备司令部。蒋介石曾亲自出面劝降,都遭到杨匏安的严词拒绝。8月,杨匏安在上海英勇就义,时年35岁。

为了纪念杨匏安,2003年,烈士故乡的北山小学更名为杨匏安纪念学校,并建起烈士塑像。该校被评为全国文明校园、全国足球特色学校、广东省基础教育试验基地。每逢清明节、杨匏安烈士诞辰纪念日,全校1200多名学子都会聚在校园中央的杨匏安塑像前,通过红色诗词吟诵、故事表演等方式缅怀英烈,将真理的星火代代相传。